Gyakorlo6 feladatok valoszintiségszamitasbol — 4. feladatsor

1 Két kockdval dobunk. A dobott szamok Osszege valdszintiségi valtozo.
Hatarozzuk meg e valoszintségi valtozo valoszintiség-eloszlasat. Irjuk fel
ennek eloszlasfliggvényét is, és abrazoljuk.

2 Legyen a X valoszintiségi valtozo eloszlasfiiggvénye: F'(z) =0, hax < —1;
F(z) =% ha-1<z<0; Fz) =1/3, ha0 <z < 1; F(z) = 5/6, ha
1<2 <2 F(z) =1, ha 2 < z. Adjuk meg a X valoszintiség-eloszlasat,
és hatarozzuk meg a kovetkez§ valoszintiségeket:

a) P(X <0.5)

b) P(-05< X <1)

¢c) P(X>1)

d) P0< X <2)

3 A ¢ valoszintségi valtozd valdszintiség-eloszlasa a kvetkezs:
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a) Adja meg az eloszlasfiiggvényét!
b) Adja meg, n = &2 — 2¢ + 3 valészintiség eloszlasat, eloszlasfiiggvényét!

4 Az A, B allandok mely értékeire lesz az F' fliggvény egy X valoszintiségi
valtozo eloszlasfliggvénye, ha

a) F(x) = A+ Barctan(z) ahol z tetszsleges valos szam!
b)

x+17?

A+ B haz > 1
F(z) = { 0, egyébkent

5 Egy miianyag termék (években kifejezett) élettartama olyan valoszintiségi
valtozo, amelynek strtiségfiiggvénye

fz) = { 3e73%, haz >0

0, egyébként

Mi a valészintisége, hogy legalabb 4 évig nem megy tonkre?

6 Egy X valoszintségi valtozo striségfiiggvénye:
< haz > 2
_ 739
f(@) { 0, egyébként

a) Hatarozza meg az a egylitthato értékeét.
b) Irja fel a valoszintiségi valtozo eloszlasfiiggvényét.
¢) Szamitsa ki, milyen x értékre lesz P(X > x) = 1/2.
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7 Legyen n stirtiségfiiggvénye a kévetkezd alaki:

(24+2z), ha—A<z<0
(2 —x), ha0<z < A
0, egyébként

ENTENT

fz) =

a) Hatarozza meg az A értékét.

b) Irja fel a valoszintiségi valtozo eloszlasfiiggvényét.
c)

d)

Abrazolja a stirtiség- és eloszlasfiiggvényt.
Mi a valoszintisége annak, hogy X > 17

8 Szamitsa ki az alabbi eloszlasfiiggvénnyel megadott valoszintiségi valtozo
medianjat és varhato értékét:

0, haz <0
F(z)={ 12° ha0<z<2
1, haz > 2

9 *Igaz-e a kivetkez6 allitas: ha M (&) < M(n) akkor Med(§) < Med(n)?
Mondjon példakat.

10 Egy valoszintiségi valtozo stirtiségfiiggvénye a kovetkezd:

cx+3, ha —3<ax<-2
flx)y=1< 3—cuz, ha2 <z <2
0, egyébként

a) Hatarozza meg az c egyiitthato értékét.
b) Hatarozza meg a valtozo eloszlasfiiggvényeét.

11 Mutassa meg, hogy az alabb megadott fiiggvény nem lehet eloszlasfiigg-

vény.
0, haz <1
F(z) =19 142 Y
©={ 12 1mrs]

12 Két szamitogépet telefonvonal kot 6ssze, amelyen az atvitt bitek egymaéastol
fliggetleniil 0,02 valoszintiséggel romlanak el. Mi a valoszintisége annak,
hogy 1500 tovabbitott bit esetén a hibas bitek szdma 10-nél kevesebb?

13 Legyen a ¢ strtiségfiiggvénye:

3
_J 97(2—=z), ha0<2<2
S { 0,  kiilsnben

Hatarozza meg a valtoz6 varhatd értékét és szorasat.
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14 Egy vezet§ bevonat vastagsaga olyan valoszintiségi valtozo, amelynek st-
riiségfiiggvénye:

600 ha100um < z < 120pum
ro={ % pm S < 0

0, kiilonben

a) Adja meg az eloszlasfiiggvényt.
b) Szamolja ki a varhato értéket és a szorast.

15 Egy oktato ugy tartja az el6adasat, hogy a vége el6tt soha nem fejezi be,
de két percnél tobbet soha nem vesz el a sziinetbl. A £ valdszintiségi
valtozo jelentse azt, hogy egy adott napon hany perccel tartja tovabb az
eléadast. A valtozo eloszlasa az alabbi stirtségfiiggvénnyel jellemezhetd:

fz) = kx?, ha0<z <2
)= 0, kiilonben

a) Hatarozza meg k paraméter értékét.

b) Mi a valoszintisége, hogy a kovetkezs elGadas alkalméval a cstszas
nem lesz t6bb 1 percnél?

¢) Mi a valoszintisége, hogy a sziinet legalabb 1,5 perccel rovidebb lesz?

16 Egy kazén termométerén leolvasott hémérséklet ingadozasa olyan valoszi-
niiségi valtozo, amelynek eloszlas fliggvénye:

0, hax < 800C°
F(x) =4 0,1z —80, ha800° < x < 810C°
1, ha810C° < x

a) Mi annak a valoszintisége, annak hogy P (800 < £ < 850)?

b) Ha a folyamatra vonatkozo el6iras olyan, hogy a hémérsékletnek 802
és 808 C° kozott kell lenni, akkor mi a valészintisége annak, hogy a
hémérséklet nem megfelels?

¢) Mi lesz a leolvasott hémérséklet varhato értéke?

17 Egy 300 {6s évfolyam minden hallgatoja egymastol fiiggetleniil % valoszi-
niiséggel vesz részt a statisztika oréan.
a) Atlagosan hanyan vannak jelen?

b) *Mi annak a valészintisége, hogy legalabb az évfolyam fele jelen van?

18 *Egy dobozban 1 piros, 2 fehér és 3 fekete szinti goly6 van. visszatevés
nélkiil addig hdzunk, amig mindharom szinbdl nincs mar legalabb egy
golyonk. Az Y valoszintiségi valtozo értéke legyen a sziikséges hiizasok
szama.

a) Adja meg a Y valoszintiség-eloszlasat.
b) Mi lesz a huzasok szaméanak varhato értéke?
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19 20. Tegyiik fel, hogy egy szennyezd részecske mérete olyan valoszintiségi
valtozo, amelynek strtiségfliggvénye,

2073, hal<z
f(f”):{ 0, hazr<1

(Mikrométerben)
a) Igazolja, hogy f(x) valoban strtségfiiggvény.
) Adja meg az eloszlasfliggvényét.
¢) Hatéarozza meg a varhato értékét. Létezik-e szorasa?
) Mi annak a valoszintisége, hogy egy részecske mérete kisebb, mint 5
mikrométer?

e) Optikai aton akkor lehet kimutatni a szennyezédést, ha a részecske
mérete nagyobb, mint 7 mikrométer. A részecskék hany %-a mutat-
hato ki optikai iton?
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